



警惕!“招聘司机”可能是陷阱

本报讯(株洲晚报融媒体记者/廖智勇) 近日,湘潭市民郭先生投诉株洲天元区一家公司发布虚假信息吸引新司机应聘,实则引导司机签订租车协议,他前期向公司支付20000余元费用,跑了3个月运输,不仅没赚到钱,还要倒赔公司1.12万元。

○去应聘货运司机却变成租车

去年11月,郭先生在网上找工作,抖音平台的一条招聘信息让他很感兴趣:招聘货运司机,月薪过万元。

郭先生很快与消息发布者小刘取得联系,为确保信息属实,次日,他根据小刘提供的地址来到湖南众意供应链管理有限公司(以下简称“众意公司”)实地了解情况。郭先生没有货运车辆,小刘建议他租用公司车辆跑运输,并表示,车辆是新能源车,能源成本低,交纳5000元货车信息介绍费,还可获得四条固定线路货单业务。

郭先生租用了一辆中型货车,与公司签订了《车辆运营服务合同》,交纳押金1万元,服务费4500元,货车信息介绍费5000元以及当月租金5600元,由于身上钱不够,当时打了一张5000元的欠条。

“签完合同,公司以熟悉业务为由要我下载‘运满满’货运App,在平台接单。”郭先生说,该App是一个公共信息平台,谁都可以下载使用。他向公司提出,自己交了5000元货车信息介绍费,公司应该介绍线下业务,在他强烈要求下,公司给他推荐业务:在长沙区域内配送零食,一天两趟,一趟200元左右。

“平均每天的租金180元,电费费100多元,我还要吃饭,利润只有几十元,几乎成了义务劳动。”郭先生说,自己是新手司机,没有业务信息渠道,公司介绍的货单只有利润极低的长沙市区配送零食业务。他找当初接待他的业务员小刘交涉,被告知已离职,要求公司介绍其他业务,始终未得到正面

回应,不得已,郭先生只好通过线上平台接单,跑车3个月几乎没有赚到钱。

今年2月22日,郭先生因未在规定时间内补齐押金,收到公司的合同解除通知函;扣除车辆已交纳的5000元押金作为违约金,另支付拖车费、车损、押金欠款,共计1.12万元,之后,车辆被公司强行收回。

○众意公司态度 对结果不满可以走司法程序

随后,记者前往位于天元区大汉惠普信息产业园的众意公司办公地点,发现已人去楼空,大门上只留下一张关于公司搬迁的通知。

记者联系了众意公司一名刘姓负责人,她表示,公司确实有对外招募司机,应聘人员来公司后可选择应聘货运司机,也可以选择租车承包线路,几位投诉者都选择了后者,并在租赁合同上逐条签字确认。

“我们严格按照合同办事!”该负责人还表示,公司与承租人签订的合同期限为半年或一年,上述几位都未租满约定期限,公司根据合同,有权扣除押金作为违约金。

至于郭先生等人反映货单业务少,刘经理回应称:公司有市场部对接货源,货源信息充足,签约司机可选择的跑单线路很多,不存在只有零营业收入,无事可做的情况下,只好退还车辆。“接不到单子,每天还要支付180元租金,实在吃不消。”文大哥说。

对于众意公司的解释,郭先生并不认同。“他们介绍的线下业务都是微利货车单,根据他们提供的业务跑单,根本无法坚持到合同期满。”

“他们几位对处理结果不满可通过司法手段解决。”刘经理说。

谈及公司未兑现货源信息费的相关承诺,刘经理一再表示,公司货源丰富,但其提供的材料里,未见除零食配送业务以外的其他类型业务。

记者还注意到,抖音平台名为“株洲新能源货车租售·陈芳芳”的账号仍在发布众意公司招聘货运司机的广告,广告内容强调货源稳定、收入可观、工



3月17日,抖音平台名为“株洲新能源货车租售·陈芳芳”的账号仍在发布众意公司广告。抖音截图

作轻松,对于新手司机而言,确实有吸引力,评论区有不少人留言咨询。

○律师 涉嫌虚假宣传

对此,湖南法健律师事务所律师杨纲认为:众意公司在网络发布高薪招聘信息,而郭先生等人的遭遇说明,该公司并未兑现其承诺的薪资待遇及服务,涉嫌虚假宣传。

根据双方签订的合同内容,在权利义务约定方面明显倾向于加重承租方义务,对于承租方权利则约定不明,这样的合同有失公允。

杨纲提醒求职者,要对各行业的最新动态有所了解,不要被“高薪”“低成本”等字眼诱惑,谨慎对待不合理的要求,控制先期投入成本,以免超出个人能力的承受范围。在签订相关合同时,一定要看清楚合同内容,确认无误后才能签字。

卡通炉便利,但需小心使用

我市出现市民被卡通炉烧伤事故

气体卡通炉。

近日,醴陵消防救援大队执法人员在日常检查中发现,一家宵夜餐馆的后厨一纸箱内摆放有大量气体卡通炉,其中不少罐体锈迹斑斑。店员解释,因为前期使用酒精灯和电磁炉不方便,餐厅才更换成气体卡通炉。消防监督员当即抽查部分产品,并反复叮嘱店主加强消防安全管理。

“声音挺大,火焰腾起约2米高。”曾先生回忆称,对方是在点火时,卡通炉突然发生爆燃。事发的露营点内有3人不同程度烧伤,桌椅和锅头被气浪掀翻。

由于气体卡通炉遇到热源容易发生膨胀、引起爆炸,因此在餐饮单位等人流密集场所,执法部门严格查处不合格的气罐,保护装置是否能正常使用。

株洲市第二中学初中部 2218班开展“学雷锋”活动

为了发扬奉献、友爱、互助、进步的精神,更好的关注特殊儿童的成长,让关爱的阳光照亮每一个儿童的心灵,近日,株洲市第二中学初中部2218班组织全体同学和家长志愿者,前往株洲市特殊学校开展以“让心灵沐浴阳光,让生命绽放精彩”为主题的“学雷锋”活动。

活动共分为“熟悉校园,参观校园”、“学习手语,沟通零距离”、“爱心捐赠”、“畅玩游戏天地”、“快乐合影”五部分。

同学们来到校园后,通过对参

观特殊学校学生的学习和生活的地方,熟悉了解了他们的一日作息,感同深受他们生活的不易。颗颗星辰汇成璀璨星河,点滴关爱汇成磅礴大爱。同学们通过学习手语、游戏互动的方式拉进了与特殊儿童的距离。

此次“学雷锋”活动的开展,培养了株洲市第二中学初中部2218班学生的爱心和社会责任感,鼓励他们伸出援助之手,以实际行动,汇小爱成大爱,点燃“雷锋精神”的星星之光,传递人间真情!

(通讯员/刘青 陈佳丽)

影讯 美达影城(3月20日)

灿烂的她
10:40 11:40 12:50 13:50 15:00 16:00
17:10 18:10 19:20 20:20 21:30 22:30
周处除三害
11:05 13:35 14:30 16:05 18:35 19:35
21:05 22:05
被我弄丢的你
10:20 11:35 12:25 14:15 15:20 16:20
18:25 19:15 20:30 22:35

第二十条 13:40 17:00 20:00 22:35
沙丘2 10:00 11:15 16:15 21:20
红毯先生 13:30 17:30

芦淞区钟鼓岭七星湖
流购物中心五楼(株洲书
城对面)
订票热线:28106878

开奖 (开奖日期:2024年3月19日)

福彩
3D 第2024069期 4 5 1
排列3 第24069期 4 1 1
排列5 第24069期 4 1 1 0 9
7星彩 第24030期 7 5 8 2 7 9 3

当杨得志将军那样的兵 这堂国防思政课太精彩



3月15日,“青春有为、强军有我”——当杨得志将军那样的兵!2024年上半年渌口区欢送新兵入伍大会在市二中附属(第三)南洲小学举行,为同学们上了一堂生动的国防教育思政课。“你们保家卫国,我们立志成才。”市二中附属第三(南洲)小学参加仪式的少先队员代表为即将踏入军营的50名新兵送上鲜花,行少先队礼。新兵们身着戎装,接过鲜花,脸上洋溢着青春的光彩和坚定的信念。
株洲晚报融媒体记者/谭筱 通讯员/贺森 摄影报道

“学消费 懂权益 担责任” 校园记者开展“3·15”主题 活动 护航小小消费者

本报讯(株洲晚报融媒体记者/谭筱 通讯员/余晓涵 裴晶) 今年的3月15日是第42个国际消费者权益日。连日来,市市场监督管理局、市消费者权益保护委员会联合株洲日报社校园记者俱乐部组织开展“3·15”国际消费者权益日系列活动,通过食品安全知识讲座、识别假冒伪劣食品、现场果蔬取样、现场果蔬食品安全检测等活动,引导校园记者们养成良好的饮食习惯,培养他们的食品安全消费理念,争做消费维权小卫士。

校园记者亲身体验食用油酸价快速检测

3月15日,市消费者权益保护委员会联合市食品药品检验所开展“3·15”食品安全“你点我检”现场开放日活动,红旗路小学50余名校园记者走进市食品药品检验检测中心,近距离感受食品安全检验检测全过程,亲身体验食用油酸价快速检测。

活动中,讲解员引导校园记者们参观了常规理化室、光谱检测室、色谱检测室等实验室,展示食品检验检测操作流程,讲解蔬菜、水果农药残留快速检测意义,三无产品、碳酸饮料、膨化食品的危害和如何选择奶制品,工作人员现场发放消费实用宝典、消费者维权利剑等宣传手册供校园记者们学习了解。

“老师,这个检测结果要多久才能出来?”“原来食品安全这么重要!”现场,市食品药品检验检测中心检验人员将校园记者们自带的蔬菜、水果中的农药残留进行了现场快速检测,并在检验人员的带领下让孩子们亲身体验食用油酸价快速检测操作。通过生动、直观的实操过程,校园记者们对食品检验检测工作表现出了浓厚的兴趣,提出了很多日常生活中常见的食品安全问题,讲解员耐心逐一进行解答。

“通过此次活动,在孩子们心中种下了食品安全的种子,思想上树立了



校园记者体验食用油的酸价检测实验。记者/颜家萍 摄



食品安全知识讲座走进天元小学。
记者/彭慧洁 摄



跳蚤市场活动上,校园记者化身“小小市场监管员”。记者/谭筱 摄

“通过今天的活动,我明白了变质的食物不能吃,学会了辨别‘三无’产品,买食品的时候还要看生产日期,如果没有生产日期的话,可以拨打12315举报电话。”校园记者吴同学说。

据介绍,通过此类活动的开展培养了孩子成为家庭中的消费维权使者,让孩子影响整个家庭,提升社会大众的消费权益保护意识,共同构筑坚实的消费安全防线。“3·15”国际消费者权益日系列活动还将走进渌口区、天元区等学校。

放心消费从青少年抓起 生日会上学知识

株洲日报社校园记者俱乐部联合市消费者权益保护委员会,市食品安全协会走进天元小学开展教育宣传活动,为学生们宣传有关消费维权者自身权益保护和消费安全知识。

案例分析、实物辨别、有奖抢答……市食品安全协会秘书长刘洁紧紧围绕消费者的的相关权益,结合同学们日常生活中的常见食品、玩具等消费品,详细讲解合格食品标识、假冒伪劣商品辨别及维权途径等内容,进一步加强学生们自我保护能力和食品安全、消费维权意识。

维护合法权益?从青少年抓起。

3月17日上午,一场以“诚信消费,快乐生日”为主题的跳蚤市场暨三月校园记者生日会在神农城北栋举行。

你演我猜、击鼓传花、零食大爆炸、生日会……现场摆满了一个个特色摊位,3月过生日的校园记者们化身小摊主,体验“当老板”的乐趣。

“中国好人”走进校园 宣讲雷锋精神

本报讯(株洲晚报融媒体记者/颜家萍 通讯员/谭艺欣) “学习雷锋,人人可学……”近日,立人学校开展了“心怀家国,‘锋’行有我”系列志愿服务活动之向身边的“雷锋”学习。“中国好人”“湖南好人”田颖结合自己的经历,为青少年宣讲雷锋精神。

据介绍,田颖从2004年加入无偿献血,坚持献血16年,无偿献血178次,累计献血量达88700毫升,相当于20多人的血液总量,年过60无法再继续献血的田奶奶,仍将以自己的一腔热血洒在了志愿者的红色事业上。她积极参加、组织各类志愿活动,经常入户看望、陪伴、照料空巢老人,为他们送去家人般的温暖。

“我要向您学习,将来也要做一名好人。”“我要做一个永不生锈的螺丝钉。”“我要勇攀学习高峰,用知识帮助别人……”宣讲一结束,学生们就和田颖交流起来。田颖鼓励学生们好好学习,以雷锋为榜样,努力成为国家有用之人。

“今天这场活动组织得非常有意义,把‘好人’请进校园,让孩子们近距离聆听当代雷锋的故事,德育教育更加鲜活和充满活力。”校党支部书记、校长邓英姿深有感触地说道。同时,学校也正式聘请田颖奶奶为“校外辅导员”,能将更多学雷锋的故事讲给孩子们听。